

# Победивший разум

## О мануфактуре Vertu и телефонах Signature Touch

Александр Щуренков |



МАНУФАКТУРА VERTU  
В ПРИГОРОДЕ ЛОНДОНА

В «ЦЕХУ» МАНУФАКТУРЫ  
VERTU



Одна из финальных стадий  
производства — полировка  
телефона



**ЗА 14 ЛЕТ** своего существования (главный дизайнер бренда Франк Нуово нарисовал эскиз первого телефона в 1998-м, а сама марка была зарегистрирована двумя годами позже) британская компания по производству исключительных, дорогих средств связи, мобильных телефонов Vertu, пережила и легкие взлеты, и тяжелые падения. Несмотря ни на что, сейчас определенно ее время — и дело не в том, что люди привыкли расставаться с тысячами евро, покупая новый телефон, и совсем не потому, что стало больше нуворишей, желающих непременно похвастаться своими дорогостоящими приобретениями. Новая концепция телефонов Vertu — это не россыпь бриллиантов, не обязательное выкладывание на стол сверкающей игрушки, не показательные выступления перед неискушенной публикой. Да, были времена и змей с бриллиантовым паве, и экспериментов с платиной. Были попытки сделать смартфон в люксовой оболочке. И после них остался бесценный опыт, который теперь позволяет компании не только

держаться на плаву, но и неплохо зарабатывать, выпуская телефоны современного дизайна и функционала.

Несмотря на то что некоторые по-прежнему считают Vertu дорогим вариантом Nokia и не верят в качество телефонов марки, компания без труда держит удар любых критиков. Во-первых, от Nokia, некогда вложившейся в основание и развитие Vertu, давно не осталось и следа. Во-вторых, это настоящая мануфактура, расположенная в часе езды от Лондона, среди полей и лесов, больше даже похожая на часовую или ювелирную, нежели на китайский цех по штамповке. Она поделена на две части: в одной работают маркетологи,

менеджеры по продажам, находятся инженеры-разработчики, в другой, стерильно чистой, происходит сборка аппаратов. Каждому телефону достается свой «отец» или «мать» — сборщик ставит свою подпись не только в технических документах, но и на оборотной стороне крышки телефона. В случае любых экстренных ситуаций, когда нужно восстановить работу телефона, именно этот человек будет ответствен за реанимацию, как когда-то за рождение. Детали каждой модели распределены по пластиковым коробкам с множеством отделений, а сборка осуществляется с точностью, достойной часовщиков, трудящихся, к примеру, над турбийоном или минут-